

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes, 1'29
Fuera de la población, trimestre, 4'00
Número atrasado, 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año V

Alicante, Miércoles 13 de Junio 1917

Núm. 1.284

Los alarmistas

Cuando trazamos estas líneas no sabemos á punto fijo lo que ocurre en España. Circulan los más graves y más contradictorios rumores; y como todos convienen en que los momentos son críticos y que ha comenzado la transformación, bien sea evolutiva ó revolucionariamente, nada de extraño es que reinen zozobras ó impaciencias, temores y esperanzas.

Hay ansias de conocer noticias, pero como de costumbre, la censura interrumpe las comunicaciones telegráficas y telefónicas, contribuyendo con esto á sembrar alarmas.

Sabido es cómo á falta de una verdad que interesa saber, vuelva la fantasía y se forma la bola de nieve. El señor A. dice al señor B: «Me parece que lo ocurrido es—por ejemplo que se nos permita poner—que Dato se niega á usar el petróleo Gal». A continuación, el señor B dice á C: «Parece cosa cierta que Dato y sus ministros se oponen á que se vendan productos para hacer crecer el peto incluso á las calabazas». Después el señor C cuenta á su amigo D: «Los conservadores han asaltado todas las perfumerías de Madrid, destruyendo las existencias». Y así va rodando la bola de nieve.

De donde resulta que los alarmistas son los que, impidiendo que circule la verdad, dejan paso á todas las suposiciones que no pueden ser desmentidas.

En el caso presente espéranse acontecimientos trascendentales. Basta con que se ejerza una rigurosa censura para que se suponga que esos acontecimientos están desmorandose; ni siquiera se da á conocer la verdad atenuada.

Todos estos signos son de decadencia política, y evidencian que los gobernantes no tienen confianza en la opinión; tal vez correspondiendo á que la opinión no deposita siquiera un átomo de fe en los gobernantes que nos llevan por caminos tortuosos á la ruina y nos ponen continuamente en estado de erriandía.

Si estos gobernantes—lo mismo liberales que conservadores—fuesen siempre con la verdad por delante, podríamos creer en la rectitud de sus propósitos; sus graves errores merecerían disculpa en gracia á la sinceridad demostrada. Pero como se suele gobernar al amparo de San Tapujo, como la verdad nos sirve invertida ó con cuentas gotas, no es posible concederles el título de sinceros y se establece el divorcio entre gobernantes y gobernados, se siembran alarmas, aumentan las desconfianzas y el pueblo anhela un cambio radical de procedimientos.

Rápida

A muchos españoles no les cabe en la cabeza que pueda haber religión sin clericalismo, libertad sin libertinaje, milicia sin militarismo; y esta confusión de conceptos origina graves males, impide que en nuestra patria pueda haber unidad de criterio aún en las cuestiones más trascendentales.

La religión que quiera ser respetada, debe ser respetuosa, dar á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, no violentar conciencias, predicar amores y nunca odios, no confundirse con credos políticos, proteger al desvalido, protestar de tiranías é injusticias, no empeñarse en empresas tan ilógicas como oponerse al avance natural de las ideas al unísono con el tiempo.

La libertad consiste en que cada uno haga lo que quiera dentro de lo que debe, que pero regulando ese deber en la igualdad, sin privilegios irritantes, sin abreviaciones legales.

El ejército es el pueblo armado, la salvaguardia del honor patrio, el espíritu de sacrificio; pero no por eso se debe endiosar á los profesionales, ni creerles incapaces de errores, que en esto consiste precisamente el militarismo.

Con tal noción de lo que significan religión, libertad y ejército, España hubiérase ahorrado mucha sangre, muchos sinsabores y muchas energías consumidas estérilmente en luchas fratricidas, engendradoras de odios.

Las famosas Juntas

¿También el clero?

Nos lo dicen y lo ponemos en duda, aunque nos lo expliquemos perfectamente.

Lo que se dice es que también el clero, el bajo clero quiere constituir Juntas de defensa para conseguir mayor equidad en los sueldos y en los destinos.

Y nos explicamos que la noticia pueda ser cierta, porque no ya los vicarios, curas y beneficiados sufren escaseces y menosprecios, sino que hasta muchos canónigos no gozan más que del sueldo escueto porque la invasión fraileña acapara con lo mejorcito, y ni siquiera deja los sermones que tengan una mediana retribución.

Un sacerdote estudia doce años de carrera, al final de ella tiene que mantener una familia (padres, hermanas, sobrinas, tías, etc.), y la inmensa mayoría de ellos han de resignarse con seis ó siete reales, con un curato en competencia con las órdenes monásticas, con un mezquino beneficio, y á lo más si estudia mucho ó cuenta con grandes influencias, alcanza una canongía con la remuneración de un peón de albañil.

Mientras, los obispos entre sueldo, gratificaciones y gajes, representan miles de duros anuales; los frailes, sin obligaciones familiares, se construyen grandes palacios, acaparan todas las buenas fiestas y bodas, todos los sermones bien retribuidos, todas las donaciones de los creyentes.

Por eso decimos que no podemos afirmar la exactitud del rumor, pero nos parece muy verosímil dado que en el clero son miles y miles los que representan el papel de Cenicienta.

Adhesión valiosa

Con verdadera alegría hemos leído la siguiente carta de nuestro querido amigo José Dorado Martín, inspirado poeta y valiente periodista que honra y enaltece á la clase obrera, á la que pertenece:

Sr. D. Alvaro Botella.

Mi distinguido amigo: Nunca fui republicano por creer á los partidos políticos incapaces de hacer feliz á ningún pueblo, no obstante siempre simpatice con los republicanos por ser su programa el que hace más viable la utopía con que sueño.

En esta gestación revolucionaria veo llegado el momento en que los hombres deben bajar de su torre de marfil y atenerse á la realidad de las cosas.

Se avencinan grandes acontecimientos y los que sentimos arder en nuestro pecho la sagrada llama del ideal, debemos, sin pérdida de tiempo, ponernos al lado del partido republicano cuyo advenimiento revolucionario al poder lo desean la mayoría de los españoles.

De todo cuanto llevo dicho se desprende un noble deseo de mi corazón y mi espíritu: quiero ser republicano. ¿Me admiten ustedes en el partido?

Siempre quise ver á la patrona de la Libertad sin ningún adorno en su linda cabeza, pero comprendo que para acercarnos á ella, quizá por instinto de conservación, se ha de cubrir con el gorro frigio.

Muy poco soy y muy poco valgo, pero si entre todo lo malo que poseo encuentra usted algo que sea aceptable, ofrézcalo en mi nombre á esa santa matrona en la que puse mis amores.

Queda en espera de sus gratas órdenes su affmo. S. S.

José Dorado MARTÍN

Alicante 13 Junio de 1917.

El Partido Republicano, con el ingreso en sus filas de Dorado Martín, adquiere un esforzado é inteligente defensor de todas las causas excelentes; por ello nos damos mil parabienes.

Aviso á los republicanos

Se recuerda á los correligionarios que los martes, jueves y sábados, se reúne en el Círculo de la plaza de Hernán Cortés, la comisión que realiza los trabajos de reorganización del partido.

Pueden acudir á estas reuniones cuantos republicanos quieran cooperar en estas tareas ó puedan aportar datos de interés é ideas beneficiosas para la causa que defendemos.

A cada cual lo suyo

PARA "EL DIA,"

El diario liberal y órgano del partido liberal en la provincia que tanto ha manejado el *botafumeiro* en honor de ministros, gobernadores y alcaldes de su partido, dedica en su número de ayer un breve pero entusiasta elogio *fúnebre* á la gestión del señor De Federico, Gobernador dimisionario de Alicante, de quien dice que siempre se inspiró en el cumplimiento del deber y de la más estricta justicia etc. etc.

Es natural en el periódico del señor Ferré este desahogo de amistad y de interés por los de su cofradía. Y nosotros mismos que pertenecemos á otra, no tendríamos inconveniente en sumarnos al coro de alabanzas póstumas, pues al fin y al cabo, es más agradable el alabar que el criticar, sobre todo á los caídos, si no fuera que, tratándose de personas oficiales especialmente, se impone aquel dicho de *Amicus Plato, sed magis amicus veritas*.

Y la verdad, señores de «El Día», obliga á dar á cada uno lo que le corresponde; y llevado de ella, que no de ningún otro sentimiento de parcialidad en contra del señor De Federico, para quien guardamos, como para todas las demás personas, nuestros mayores y más sinceros respetos, vamos á contar á la opinión un caso en que no resplandece ni mucho menos ese espíritu de estricta justicia y de amor al cumplimiento de la ley que tanto encomia «El Día», en el que ha sido, hasta hace bien poco, Gobernador de Alicante.

El caso es este: Un día (el 17 de Marzo del año corriente, es decir va para tres meses) dirigió al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, según preceptúa la vigente ley, una atenta y respetuosa comunicación, participando la apertura de un local para cultos evangélicos en la planta baja de la calle de Sevilla núm. 91. D. Francisco Albricias, Pastor evangélico y director de la Escuela Modelo, á quien todo el Alicante culto y progresivo conoce y admira por su labor meritoria de más de veinte años, realizada á costa de sacrificios, hercúleos sin cuento en pró de la enseñanza primaria, y para quien, sea dicho de paso, no ha tenido jamás «El Día» ni una sola palabra de elogio, sin duda porque ha agotado el repertorio con los incesantes ditirambos á los suyos y á los clericales que por lo visto son también los suyos.

Pues bien: A pesar de que la Ley dada en 1876 por el Gobierno de Cánovas del Castillo y que no ha sido por nadie modificada, declara terminantemente que el que quiera abrir una capilla al culto disidente no tiene más que avisarlo con cuarenta y ocho horas de anticipación, el Sr. De Federico se opuso no menos terminantemente al ejercicio de este derecho, alegando el pretexto de que las leyes vigentes le obligaban á asegurarse de la solidez y condiciones higiénicas del local.

Y decimos pretexto, porque esta alegación no tenía fuerza alguna para retardar ni un minuto más de las 48

horas la apertura legal de la nueva Capilla. Si el Sr. Gobernador se veía precisado por imperativos de otras leyes ó disposiciones adjetivas á ordenar inspecciones é informes, que se hubieran evacuado éstos dentro del plazo señalado por la ley de 1876, y si no había tiempo bastante para ello, que lo había de sobra, que se hubiese autorizado por de pronto la apertura, sin perjuicio de tomar después las resoluciones del caso, en vista de los informes subsiguientes. Todo menos cercenar ó retrasar el derecho del ciudadano que la ley le reconoce y garantiza.

Pues no hace nada de eso, sino que con toda parsimonia, se emplean tres semanas para la inspección del Arquitecto, otras tantas para la del Inspector de Sanidad, y á pesar de que ambos informes fueron favorabilísimos y estaba ya todo cumplimentado hasta la saciedad, el Sr. Gobernador no dice nada al Sr. Albricias, y eso que terminantemente le había ofrecido que así que estuviesen evacuadas tales diligencias, se le comunicaría la autorización, sin que dicho Sr. Albricias tuviese que molestarse en ir á buscarla. Y esta es la hora que el bueno del Sr. De Federico abandona el Gobierno civil, sin haber dado satisfacción al cumplimiento de esta ley ni al derecho del agraviado que lleva pagando meses enteros de alquiler por un local que no puede utilizar porque al Sr. De Federico le ha venido así en gana de impedirlo.

¿Es esto justo, señores de «El Día»? Y si quisiéramos ahondar más en el asunto, podríamos decir, que unos pocos días antes de llevar la comunicación de referencia el Sr. Albricias, se celebraron aquellas conferencias del Sr. Ruiz Amado, el jesuita famoso, de quien era ferviente y asiduo oyente el Sr. Gobernador, y quien á pesar de decir hipócritamente desde el púlpito del Carmen aquello de que si él «fuese de influencia, la emplearía cerca de las autoridades para que dejasen á los protestantes en plena libertad para sus propagandas y abriesen cuantas capillas quisieran», todos sabemos que en sus visitas á los beatos ricos y á las autoridades, fué todo lo contrario lo que aconteció.

Diríamos también que el Sr. De Federico es muy amigo del Obispo de Orihuela, que *casualmente* por aquellos días venía muy a menudo á Alicante, y diríamos por último que el joven y flamante Gobernador dimisionario que nunca asistió á la procesión cívica en honor de los Mártires de la Libertad, era muy dado á asistir á todas las procesiones y actos solemnes del catolicismo. Y luego diríamos que la opinión sacase de todas estas premisas la consecuencia lógica...

Como la podría sacar «El Día» también, si no fuese que el *consistente órgano* del partido liberal, obliga á llamar las cosas de distinta manera que lo que son. Pero no; «El Día» no hará estas deducciones por la sencilla razón de que él mismo, llamándose liberal y todo, no obra en liberal ni

mucho menos. Un periódico que como el del señor Ferré llama 'demagogia' a 'L. LUCHADOR', porque este valiente y sincero diario pidió un día al señor Alcalde, que ya que lo había tan bien en el Municipio, trabábase por suprimir del presupuesto la absurda partida de las muchas pesetas consignadas para misas y fiestas católicas, ya queda juzgado en su liberalismo. Como se juzga también de su consecuencia y amor hacia la democracia por el hecho de que está a todas horas anunciando y bombeando el movimiento religioso católico, y luego cuando se le suplica el anuncio de una simple conferencia evangélica se excusa tan guapamente, diciendo que no acostumbran en aquella casa anunciar los actos religiosos...

Y con liberales así, ¿qué extraño es que estemos pasando por esta crisis tan honda y tan grave como la que todos lamentamos?

Cuando la sinceridad en las convicciones no existe, no puede menos de venir el descrédito y tras el descrédito el desquiciamiento de un régimen que sostiene tanta farsa.

AGUSTÍN ARENALES.

Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal

Resumen de los servicios verificados durante el mes de Mayo de 1917.

- Análisis, 16.
- Muestras recogidas para su análisis, 9.
- Id. en Mataderos, 767.
- Desinfecciones, 38.
- Vacunaciones contra la viruela, 17: contra la rabia, 11.
- Observación y reconocimiento de animales, 5.
- Otros servicios, 17.

Total 890.

Alicante 3 de Mayo de 1917.—El Director, Luis González.

OBSERVACIONES: Han sido analizadas bacteriológicamente varias muestras de agua de las fuentes públicas P. San Francisco, P. Navarro Rodrigo, Partida de San Blas, calle del Socorro y de Lucentum, no habiendo contaminación por bacterias de origen intestinal. Una muestra de leche se ha dado por adulterada. Se han inutilizado dos bigados y 5 pulmones hidrópicos y desechadas 5 reses vacunas y 11 lanaras por falta de nutrición.

Alemania y Francia

Impresiones de un viajero español

Después de un largo viaje por Francia y Alemania, ha regresado a Salamanca, su ciudad natal, don Ramón Santos Mirat, hombre joven y muy culto, que llevado de su espíritu cosmopolita y deseando estudiar personalmente la guerra europea, recorrió minuciosamente dichos países.

Los periodistas, al saber el regreso del intrépido viajero, han interrogado a este, con objeto de conocer la impresión que le ha producido las dos grandes naciones beligerantes. Y he aquí cómo refiere un periódico la conversación sostenida por uno de sus redactores con el Sr. Sánchez Mirat:

—¿Qué impresiones traes de Alemania?—le hemos preguntado.

Y resueltamente, con una excelente visión del país que acaba de dejar, nos ha respondido:

—Para el que como yo estubo en Alemania en la hora trágica del estallido de la guerra y vió y sintió aquel formidable entusiasmo, aquellos populares bélicos ardores, aquel verdaderamente hermoso resurgimiento del más acendrado patriotismo, las impresiones de hoy, a este respecto, no son tan entusiastas ni

tan halagadoras como en aquel entonces.

En el pueblo alemán, ¿por qué no decirlo?, ha decaído visiblemente el estado de ánimo. Lo duro de la guerra, lo trágico de la contienda, la visión de la fortaleza del enemigo contra quien pelea y los horrores, estrecheces, calamidades etc., que la lucha trae consigo, han motivado este decaimiento de espíritu, aunque conviene hacer constar que así como el pueblo alemán ha perdido la fe en la victoria completa, definitiva, en que pensó, mantiene, sin embargo, a toda prueba, la fe en que no será derrotado en la forma que los aliados quieren.

Una de las causas principales de este decaimiento de espíritu, y de que las gentes hablan ya de cierto modo de la guerra, es la falta de alimentos, que es verdaderamente considerable. En Alemania no comen bien más que el ejército y los obreros empleados en las fábricas de municiones, quienes disfrutan de una ración suplementaria de carne y pan. La población civil, más que comer pasa hambre, y sólo un pueblo sometido desde hace ya dos años a este régimen, puede resistirlo. El extranjero que ahora llega a Alemania no es posible que pueda sobrellevar la clase y la cantidad de alimentos que se facilitan a precio de oro.

Para dar una idea de esto, bastará decir que un ganso, que antes de la guerra era comida corriente en Alemania, no cuesta menos hoy de 250 marcos; un huevo, 75 céntimos. Y el mejor regalo que hoy se puede hacer a una señorita es una pastilla de jabón, que cuesta la enormidad de ocho pesetas.

No se encuentra una criada para el servicio doméstico. Todas están empleadas en las fábricas de municiones, pues en estos trabajos obtienen un sueldo mensual de 250 y 300 marcos, mientras que en su oficio de criadas cobraban sus buenos tres duros.

Se ven, en efecto, muchos hombres útiles. Todos visten uniforme militar y los niños de las escuelas y de los institutos, especialmente éstos, reciben instrucción militar a diario.

—¿Y de la guerra? ¿Qué dice el pueblo? ¿Qué confianza le inspira al pueblo el general Hindenburg?

—De la situación de la guerra y de su futuro desarrollo no es posible decir nada sin temor a sufrir una equivocación. Y solo hablo de lo que veo, y en este sentido puedo decir que las gentes en Alemania se van extrañando ya de por qué el mundo entero está contra Alemania. Además, son también muchos los que no son partidarios de la guerra submarina, causa que creen ha motivado la ruptura de la mayor parte de las naciones hoy en guerra contra Alemania.

De Hindenburg, todo el pueblo alemán sabe que es algo así como 'la razón social de la Casa' que dirige la guerra, pero no ignora que el que pudiera llamarse el gerente, la figura, el estratega, en fin, que conduce al ejército en sus operaciones, es el general Ludendorff.

En honor de Alemania hay que decir, que en ella se leen periódicos franceses, y que la prensa alemana publica también los partes oficiales de los aliados, aunque algunas veces aparezcan 'convenientemente' mutilados.

La revolución rusa y la entrada de los Estados Unidos en la guerra, ha hecho reflexionar mucho a las izquierdas alemanas, que se fijan en las corrientes democráticas de los demás países y que empiezan a iniciarse en el pueblo alemán, cosa que antes de la guerra se creía imposible.

Y esto hace que surjan comentarios contra el imperialismo y contra los 'junks', las clases conservadoras de la sociedad.

Pero lo que es verdaderamente admirable, no es sólo la organización allí desarrollada, sino que Alemania está hoy realmente socializada en un régimen de socialismo que se llama antes de cátedra y que ha sido llevado a la realidad en todos los órdenes de la vida de la nación.

L. D.

AVISO

Baños de Busot (Alicante)
Estación invernal Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonés» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños, por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 Mayo último y así se comunica a los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chalets permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1º Mayo a 31 Octubre.

Nota: NO SE ADMITEN ENFERMOS CONTAGIOSOS.

La Dirección.

El Instituto de estudios hispánicos

El Ministerio de Instrucción pública española ha recibido una comunicación oficial de la Sorbona, firmada por el Secretario general de la misma, cuya importancia, por evidente, no necesita elogios.

El Centro de Estudios hispánicos conviértese en Instituto con la alta categoría que esta nueva denominación entraña en la Universidad de París. Las cátedras ahora creadas con el desinteresado afán investigador, tradicional en la cultura francesa, servirán para que todo lo que hay de más denso en el espíritu de la civilización española alcance en la Sorbona la expresión adecuada y el conocimiento cabal que necesitan las relaciones hispano-francesas.

Dichas cátedras son tres: primera, de Lengua castellana; segunda, de Historia general del Arte español, y tercera de Historia del Derecho español.

Alrededor de la guerra

Movimiento en los puertos franceses

Durante la última semana, se ha registrado en los puertos franceses el siguiente movimiento:

Entradas y salidas de barcos de todas las nacionalidades, con más de 100 toneladas, a excepción de los de pesca y de cabotaje local: entradas, 1.050; salidas, 958.

'Buques mercantes franceses echados a pique por submarinos ó por minas: 1.600 ó más toneladas, 3; de menos de este tonelaje, 2.

Barcos mercantes franceses atacados por los submarinos sin resultado, 3; de menos de este tonelaje, 2.

El espionaje alemán en Suecia

El periódico «Dagens Nyheter», de Estokolmo publica la siguiente información:

«Hay motivos suficientes para creer que existe en Malmoe una liga de espionaje alemán parecida a la descubierta en Goteborg y que, como ésta, tiene por objeto averiguar las salidas de los barcos mercantes suecos y comunicárselas a las autoridades alemanas.

Se citan muchos casos de referencias transmitidas por este conducto y que han dado por resultado el torpedeamiento de barcos suecos.

Un comerciante de Malmoe ha ofrecido un premio de 1.000 coronas a todo el que descubra a un espía.

La fe alemana flaquea

Informes recibidos en Zurich, procedentes del frente alemán dan cuenta de la acogida que los soldados hicieron al decreto imperial de Pascuas:

«Anteayer—dicen—se ha tenido noticia del manifiesto del Emperador sobre el régimen electoral del Landtag prusiano. La agitación que ha producido no se ha apaciguado aun hoy. No faltan exaltados entusiasmas que lo aplauden, pero tampoco escasean los pesimistas que evocan el recuerdo de ciertos acontecimientos análogos, que se remontan a más de un siglo».

El abastecimiento de Inglaterra

En un mitin celebrado en Guilford, el capitán Bathurst, secretario parlamentario del Ministerio de Abastecimiento habló de la cuestión de la alimentación.

«En lo porvenir—dijo—los que se aprovechen de la situación para especular con las subsistencias, serán tratados sin contemplaciones. El peligro inmediato de hambre ha sido conjurado gracias a la pronta y generosa asistencia de Norteamérica, que nos remite cereales en abundancia, y también al Almirantazgo británico, que ha libertado a los buques para asegurar el transporte de granos del Nuevo Mundo.

«La situación de inspector de los aprovisionamientos—añadió—fue confiada a un gran patriota y a un buen inglés, el cual ha asumido su tarea con gran celo, con integridad y con imparcialidad juiciosa; situándose en el único punto de vista del interés público. Tendrá la íntima satisfacción de haber probablemente contribuido más que ningún otro súbdito del rey a la victoria final».

La propaganda pangermanista

El periódico «Vorwaerts» da detalles a propósito de la propaganda pangermanista en el frente.

Esta propaganda—dice—se realiza por medio de folletos impresos a expensas del Estado.

«Von Ludendorff—añade—y el ministro de la Guerra von Stein han hecho distribuir, el primero 8.000 y el segundo 7.000 ejemplares de una hoja suelta acerca de «El porvenir de Alemania según una paz mala ó buena».

En Muchamiel

UN CRIMEN

En el inmediato pueblo de Muchamiel, los hermanos Francisco, Salvador y Baldomero Blasco Llorens, dieron muerte ayer tarde al guarda particular jurado José Torregrosa Gómez.

Los autores fueron capturados por la guardia civil.

Este sangriento suceso ha causado honda impresión y gran indignación en el pacífico vecindario de Muchamiel.

Acción republicana

Juventud Republicana

Recomendamos a los elementos jóvenes que sientan amor por las ideas progresivas, que ingresen en nuestra organización para que reformada esta pueda intensificar la acción y cumplir la misión que le corresponde en estos momentos decisivos para la patria y la libertad.

Asimismo recomendamos a los afiliados que procuren ejercer el prose-

litismo atrayendo a nuestras filas a los amigos y parientes que consideren dignos de ello.

NOTICIAS

Asegúrase que serán nombrados alcalde de Alicante, don Manuel Curt y presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Elier Manero.

Dícese también que gobernador civil será el hijo de un exministro.

Esta tarde marchará a Cartagena, nuestro querido colaborador Don Agustín Arnau.

Chocolate «Angelical»

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma contrario, falta a la verdad.

Con motivo de celebrar hoy sus días, aneche la banda de la Cruz Roja obsequió con una serenata a nuestro particular amigo D. Antonio Martínez Torrejón, jefe de los mauristas alicantinos.

¡Para musiquitas está la cosa!

En la playa del Postiguet han empezado los trabajos de instalación de los balnearios veraniegos.

MERMELADAS «ALFREDO HILL»

en latas ó en frascos.

Una sola calidad; la mejor.

Esta mañana ha desfilado por nuestra bahía un convoy de cuatro barcos.

Para esta noche está anunciado el debut de Raquel Meller en el Teatro de Verano.

En las oposiciones celebradas en el Ayuntamiento para proveer una plaza de médico de la Casa de Socorro, ha obtenido el primer puesto nuestro estimado y particular amigo D. Ángel Pascual Devesa, a quien felicitamos.

La función celebrada recientemente en el Teatro Principal, a beneficio de la Cocina Económica, ha dado un resultado líquido de pesetas 440.15.

Naranja clase superior en materia de sabor y sangrino al por mayor y menor, de propia cosecha. También se confeccionan cajas empapeladas para regalos. Precios convencionales. Calle de Sagasta, núm. 27, Alicante.

Se encuentra en Alicante nuestro querido compañero D. Antonio Bañales, redactor del diario madrileño «La Mañana».

Ha ingresado en los calabosillos de la Inspección a cumplir el arresto, Francisco Torregrosa Agustí.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco
El panorama más espléndido
CAFÉ LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicio esmeradísimo

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

La batalla entablada con tanto éxito por el Ejército británico ha sido momentáneamente suspendida, no por haber encontrado gran resistencia en el enemigo, sino por haberlo dispuesto así el alto mando inglés.

Un artículo del «Daily Chronicle», publicado el 8 de Junio, dice que los combates librados al Sur de Ipres no tenían más objeto que ampliar este saliente, lo bastante para iniciar después una gran ofensiva. Lo cual no quiere decir que ésta se haya de limitar necesariamente al frente inglés.

¿Dónde y cuándo se efectuará esa gran ofensiva? Es un secreto del alto mando anglo-francés. Todo lo que se ha dicho sobre este particular no tiene fundamento alguno y se cometería un error basándose en operaciones anteriores del Ejército británico para entrever lo que ha de ser la gran ofensiva de que habla el «Daily Chronicle».

De las líneas británicas, como de las francesas los comunicados no mencionan más que encuentros secundarios tales como incursiones de destacamentos alemanes en las trincheras francesas al Oeste de Cerny-en-Laonnois, cerca del Camino de las Demas, incursiones que han sido reprimidas rápidamente.

Hidroaviones germanos sobre Levara y Arenburg

Nauen.—Los hidroaviones germanos, verificaron el día 10 una ofensiva sobre las bases rusas de Levara y Arenburg.

Arrojaron muchas bombas explosivas e incendiarias, obteniendo el mayor éxito.

Parte de dichas instalaciones quedó destruídas.

Todos los hidroaviones alemanes, regresaron indemnes.

Las referidas bases se hallan en las inmediaciones de la isla de Oesel.

Colisiones en Dublin

Londres.—En Dublin han ocurrido varias colisiones entre la policía y los separatistas.

Estos habían solicitado la celebración de un mitin al aire libre para protestar de los malos tratos que dicen se les dá á los prisioneros ingleses.

Las autoridades habían prohibido la celebración de dicho mitin; mas la multitud acudió al lugar prohibido y se celebró.

Del parte francés

París.—Durante la jornada última hubo gran actividad en la artillería de todos los frentes.

A la derecha de Vardar, rechaza mos un golpe de mano.

Información general

Abdicación

Madrid.—Noticias recibidas de Atenas dicen que el rey Constantino, de Grecia, ha abdicado la corona á favor del príncipe Alejandro.

La crisis del régimen

Lo que se dice

Madrid.—En los centros de información y círculos políticos sigue comentándose apasionadamente la solución dada á la última crisis ministerial.

Coinciden todos en que el actual conflicto no ha sido solucionado con la subida al poder de los conservadores.

Adviertese algo que hace presumir que se anuncian nuevos e importantes acontecimientos.

Consejo de Ministros

Madrid.—A la cinco de la tarde celebróse Consejo de Ministros, manifestando Dato á la salida, lo siguiente:

Hemos examinado todos los antecedentes del problema de Barcelona, desde su origen hasta el momento presente.

El ministro de la Guerra, dió lectura á todos los documentos relacionados con el asunto.

En vista de los antecedentes que poseíamos—ha añadido Dato—hemos acordado telegrafiar al general Marín, manifestándole nuestra conformidad con todos los actos que realizó en la época á que se refieren los documentos y nos felicitamos de que se halle al frente de la Capitanía general de Barcelona donde presta grandes servicios.

¿Dimite Primo de Rivera?

Madrid.—Hoy con mucha insistencia el rumor de que el Ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, había dimitado el cargo.

La noticia no ha sido confirmada, pero un personaje político bien informado ha dicho que el gobierno para salvar la actual situación entregará la cartera de Guerra á González Besada ó Sánchez Toca.

Alarma injustificada

Barcelona.—El vecindario de esta capital se muestra muy alarmado por las disposiciones tomadas por las au-

toridades para tender á mantener el orden, que hasta ahora no ha sido alterado por nadie.

Los guardias de seguridad pasean por las calles armados con tercerola, ocupando los puntos estratégicos.

La guardia civil está reconcentrada.

Extraordinarias precauciones

Las tropas están acuarteladas. Las estaciones de ferrocarriles, casas de Banca y oficinas de Telégrafos y Teléfonos están vigiladísimas.

Declaraciones del Gobernador

Los periodistas han interrogado al gobernador civil de la provincia respecto á las precauciones adoptadas.

Dicha autoridad se ha limitado á decir, que todo ello eran precauciones naturales en estos momentos, solamente que, la imaginación popular á falta de noticias oficiales; piensa en que se van á producir algaradas.

Prescindiendo de lo manifestado por el gobernador, noticias fidedignas dicen, que las precauciones obedecen al temor de que estalle la huelga.

La juventud socialista

La juventud socialista de Barcelona, excita á la opinión á que esté prevenida para defender la soberanía del poder civil.

Reunión obrera

Barcelona.—En la Cámara de Comercio se han reunido representantes de las sociedades obreras y ferroviarias.

Unos y otros expusieron sus aspiraciones:

El abaratamiento de subsistencias.

Aumento de jornales.

Descanso dominical.

Abolición de los impuestos indirectos.

Creación de un directo sobre beneficios mayores de 3.000 pesetas.

Los ferroviarios piden:

Unificación de tarifas de transporte.

Aumento de material móvil.

Descanso quincenal.

Los obreros de Zaragoza

Zaragoza.—El alcalde y el Gobernador siguen sin hallar la solución al conflicto obrero.

Se han adherido los albañiles, los alpargateros y los curtidores.

Nafragios

Huelva.—A ocho millas de la costa un submarino alemán ha hundido al vapor noruego «Limba» que navegaba de Liverpool á Génova con cargo de carbón.

Dicen los naufragos llegados que los alemanes les dieron el tiempo suficiente para recoger sus equipajes.

AYUNTAMIENTO

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria de la semana en curso:

Instancia de doña Emilia Tortosa, solicitando gratificación por un recogimiento de niños de Moraleja y Verdégas.

Extracto de acuerdos adoptados por S. E. en las sesiones de Mayo último.

Dictamen del Tribunal de oposiciones para proveer una plaza de médico supernumerario 2.º de Beneficencia Municipal.

Un expediente de Quintas.

Informes de Ornato en Instancias de D. Vicente Seguí y vecinos de la calle de Maissonnave.

Informe de Ensanche en instancias de D. Jorge Hawes, don Antonio Gosalvez y vecinos de la calle de Bazán.

Informe de señores concejales en una reclamación de fianza, formulada por D. Alfredo Solá.

Moción de la Alcaldía sobre personal de jardines y aguas.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de ópera y zarzuela cómica dirigida por los señores

José Ortiz de Zárate

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

TEATRO VERANO

Grandioso programa de cinematografía y variedades. Secciones desde las siete en adelante.

Preferencia 1 Pts.

Entrada general 0'25 »

Imprenta Vindade A. Reus

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

Pl. y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días hábiles de 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 á 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25 ALICANTE

Este conocido centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos

Dirección é informes: Bailén 25

Coñac "Faro"



Champan «Lumen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Rodegas Bilbainas Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.
(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Gritffihis y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante. Despacho en Alicante: Quiroga, 15. Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARÍS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de

electricidad

Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confien, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad cde la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22

ALICANTE

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. - Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

fundación de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. - Fondillon «ABUELO» 1811.

“Las Palmas” FABRICA DE CONSERVAS

- D E -

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA 1908
BRUSELAS . . 1910
GANTE . . . 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

Frutas y hortalizas en latas ó en frascos :-

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fábrica esmerada. - Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. - ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

- DE -

José Alfonso Viñes

Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? :-
Es indispensable recurrir al PODE-
ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez— Santa Cla-
ra, ietra, A. principal —
VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 á 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. - Loza, lampistería y cristalería. - Objetos de fantasía para adornos. - Aparatos de electricidad
Plaza del Progreso, 7. - Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)— INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante.—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorés, Plaza de Isabel II.